



（厦门日报拍摄）赵魁车摄。雨过天晴，双彩虹在我市上空现身。

霓虹刷屏 厦门喜提双彩虹美景

本报讯（记者 朱道衡）昨天上午，雨过天晴，厦门喜提双彩虹美景。虽然彩虹较为常见，但两道彩虹同时出现，迅速在许多市民的朋友圈刷屏。气象专家表示，双彩虹比较暗的叫副虹，又称霓。副虹是阳光在水滴中经两次反射而成的。当阳光经过水滴时，它会被折射、反射后再折射出来。在水滴内经过一次反射的光线，便形成我们常见的彩虹（主虹）。若光线在水滴内进行了两次反射，便会产生第二道彩虹（霓）。副虹经过二次折射和反射后，它处在主虹的外围，同时由于经过了二次反射，被反射的光会大量减少，毕竟水滴本身是透光的，所以副虹一般比较暗淡，很多时候是看不见的。

双彩虹穿云而出



▲昨天清晨，我市翔安局部地区天空出现弧状云。（通讯员 戴华宁 摄）

相关

罕见弧状云现身翔安 带来雷雨大风等强对流天气

本报讯（记者 朱道衡 通讯员 苏志重）昨天清晨，厦门局地天空出现壮观的弧状云——黑压压袭来，带着万钧之势，非常震撼。气象专家介绍，弧状云是一种罕见的云层，是指距离地平线较低的楔形云体，如弧形长轴，压迫感极强。

它从何而来？弧状云通常形成于暴风雨来临之前，在浓积云或单体风暴形成之后，冷空气受降水向下拖曳，到达地面前铺展开来，与低处富含水分的

暖气相遇，凝结成液滴，形成弧状云。气象专家表示，这不仅是一场自然奇观的展现，也是大自然对即将来临的恶劣天气所给的预告。弧状云出现意味着风力加大和风向突变，明显的强对流天气即将到来。果不其然，昨天早晨，弧状云现身的翔安局部地区遭遇了雷雨大风等强对流天气突袭。为此，市气象台和翔安区气象台都提前发布了雷电黄色预警信号。

厦门天气

今日最高温 **33°C**

今天
多云
局部有雷阵雨
26°C~33°C

明天
多云，有雷阵雨
27°C~31°C

后天
多云，有雷阵雨
26°C~32°C

数据来源：厦门气象微信公众号

海洋预报

高潮时：
04时51分和16时52分
低潮时：
10时59分和23时17分
表层水温：
27.0°C至30.0°C
厦门岛南部海域浪高：
0.5米至1.0米 轻浪
厦门海洋环境预报台发布

今日零时 油价上涨

加一箱油或多花8.5元
本报讯（记者 李晓平 通讯员 蔡黎南）今日零时，国内成品油迎来2024年第六次调价，汽油每吨上调210元，柴油每吨上调200元。我市油价同步上调为：92号汽油7.98元/升，每升上调0.17元；95号汽油8.52元/升，每升上调0.18元；98号汽油10.02元/升，每升上调0.18元；0号柴油7.68元/升，每升上调0.17元。按一般家用汽车油箱50升容量估测，加满一箱92号汽油将多花8.5元。

这是国内油价第十三次调整，也是年内油价第六次上调。下一轮成品油调价窗口将在7月11日24时开启。

摄影大赛 作品展示

时间：展至7月14日
地点：集美区文体中心
本报讯（记者 林桂楫 通讯员 王明瀚）昨日，2023集美·两岸大学生摄影大赛获奖作品展在集美区文体中心开展，2024集美·两岸大学生摄影大赛作品征集活动同步启动。

2023集美·两岸大学生摄影大赛自2023年5月启动以来，共收到一万余幅参赛作品，涵盖境内外162所高校，包括台湾铭传大学、台湾东华大学、香港都会大学、澳门科技大学等高校。本次展出的80幅获奖作品聚焦新时代海峡两岸的新发展和新变化，展现了青年视角下有温度、有情怀、有力量的时代图景。活动由福建省传播学会、华侨大学、澳门科技大学、集美区文学艺术界联合会、厦门市摄影家协会主办，华侨大学新闻与传播学院、澳门科技大学人文艺术学院、集美区文化体育事业服务中心、集美区摄影家协会承办，展期至7月14日。

父母成长营 明起开营

从6月29日至7月20日，在翔安区举办
本报讯（记者 翁华鸿 通讯员 张谢池）6月29日至7月20日，厦门市妇联将走进翔安，为家长们带来“暖心·伴成长”厦门市第四期父母成长训练营——翔安区专场。届时，经验丰富的心理咨询师将进行专业指导，并分享家庭教育成功案例和实用方法，帮助家长更好掌握亲子教育的技巧，成为孩子成长道路上的智慧引领者。

虹运连连



▲园博苑内荷花。（本报记者 张玉榕 摄）

园博苑： 古风帘帐与荷共“舞”

在园博苑的木化石园，荷叶层层叠叠，姿态各异，花瓣洁白如玉，嫣红如火。荷塘边，一顶古风帘帐轻轻飘荡，帘幕上绣着古诗句，浓郁的古韵令人沉醉。

在园博苑的江南水街，这里的荷花依偎在碧绿的荷叶间，周边水生植物种类繁多，与荷花相映成趣，构成了一幅丰富多彩的水系画卷。荷塘边还立着荷花品种科普牌，如重瓣荷花、鸳鸯羽等，让游客在欣赏美景的同时，也能了解到荷花的知识。

花期：盛花期集中在6月底和7月份，推荐欣赏和拍照时间是上午6点到10点之间。
交通：市民游客可乘坐地铁到“园博苑”站下车或乘坐公交到“园博苑南门”站下车，再步行前往。自驾前往的可直接导航“园博苑停车场”，再步行到目的地。园博苑内观赏荷花的点有木化石园、江南园、楚乐宫等。

中山公园： 听曲赏花身心舒畅

“中山公园是我们儿时美好的回忆之地，如今老了，我便带着孙子一起来赏荷。”市民刘女士说。靠近荷花池，荷花的美丽尽收眼底。清风拂过，花朵随风摇曳，宛如仙子般婀娜多姿。小朋友们被这份美丽深深吸引，纷纷拉着父母的手，想要更近距离地观赏。

“我们每天都会来这里，听着大家唱歌，在荷花旁放声歌唱，真是身心舒畅。”居住在周边的孙女士笑着说。在这里，人们不仅能欣赏到荷花的美丽，更能感受到那份来自生活的宁静与和谐。

花期：盛花期集中在7月
交通：市民游客可乘坐公交到“中山公园”站下车，再步行前往，或乘坐地铁到“中山公园”站下车。自驾前往的可直接导航“中山公园西门地上停车场”。

相关

荷花“花礼”走俏

本报记者 赵张昀 实习生 陈苏琦 盛夏到来，有着“荷荷”美美、好运“连连”寓意的荷花、莲蓬主题花束在市场上热卖。

在“花物里”花店，花艺师林女士向记者展示了一件荷花花篮作品：主花为一朵盛开的白色荷花，插在花泥中，约有手掌大；周边搭配了三朵更小的单瓣、重瓣粉色荷花以及一株翠绿的莲蓬，另外还有雏菊、文竹等花草作陪衬。林女士说，荷花花束最近颇受许多顾客的喜爱，除了买回在家中观赏，有的还专门定制花艺礼品。

记者注意到国风元素与荷花的紧密结合——荷花包装上印有书法，搭配串珠、扇子等元素，高雅且有禅意。“近几年，越来越多中式插花受到喜爱，荷花因为带有很多中式传统的风格和寓意，所以我们会打造融合一些国风元素。”花艺培训师万万也提到，除了“新中式”，荷花花艺还会借鉴泰式风格，将花朵折成莲花座的形状。

“闽花艺”非遗技艺传承人黄瑜勤告诉记者，在荷花主题的花艺制作中，可以选择水烛、芦苇、纸莎草、轮伞草等水生植物来与其搭配，花束外包装也需以淡雅的风格为主，突出荷花清白高洁的特质。

马銮湾双溪湿地公园： “百亩荷塘”绝美花海

位于集美的马銮湾双溪湿地公园今年已正式对外开放。公园内精心打造的“百亩荷塘”，成为厦门地区面积最大的观赏荷花池。

26日上午，记者来到公园采风。荷塘内，朵朵荷花争奇斗艳，有的含苞待放，有的已全然盛开。荷塘四周，木栈道与亭台水榭相映成趣，为市民游客提供了一个绝佳的赏荷之地。

据介绍，为了打造这片“百亩荷塘”的绝美花海景观，马銮湾双溪湿地公园管理方从湖北、广东、江西等地引进了70多个荷花品种进行选育。经过精心挑选，最终选择了“太空莲”等品种进行种植。“太空莲”之所以叫“太空莲”，那是因为它的种子曾上过太空，在经过基因诱变、杂交后，最终形成了“太空莲”。与传统品种比，“太空莲36号”是集生育期长、花量大、结实率高、品质好等特点于一身的“优等生”。

“筛选出来的荷花特性是：耐盐碱、枝干挺拔、抗倒伏、抗风性强，花朵还娇艳。”公园相关负责人介绍，“例如荷塘中的‘太空莲36号’，这是一种淡红色的荷花，花朵较大，莲蓬数量多但体积较小。它非常适应本地的气候，不仅花量大、花期还长。”

花期：6月至10月，盛花期集中在7月份。

交通：公园建有停车场，步行数十米入园即达赏花点。不过公园停车场的停车位不多；路边有收费停车位。

太空莲竞相斗艳



▲马銮湾双溪湿地公园内的荷花。（本报记者 张玉榕 摄）

记者体验

荷花绽放 送您一份赏荷攻略

本组文/ 本报记者 张玉榕

今年夏天，厦门再添一处赏荷好去处——马銮湾双溪湿地公园，这里的荷花首次与大家见面。连日来，记者体验这里百亩荷花的盛景，随后又探访了园博苑、湖里公园、中山公园等赏荷胜地，并整理出一份赏荷攻略。